

8成以上农村承包地完成确权颁证工作

据新华社北京11月29日电 据农业部最新统计，目前全国农村承包地确权面积达11.1亿亩，占二轮家庭承包耕地账面面积的82%。

在农业部29日举行的新闻发布会上，农业部农村经济体制与经营管理司司长张红宇说，确权登记颁证是推进农村土地制度深化改革的前提和基础。只有把这项工作搞好了，作为承包户拥有的承包权、新型农业经营主体的经营权才能得到保障，第二轮承包到期后再延长30年这个制度安排才能落到实处。

张红宇表示，2018年是全国承包地确权登记颁证工作的收官之年。农业部将加强督促指导，确保各省份按时完成任务。全国除个别的边疆少数民族地区外，应基本完成农村承包地确权登记颁证工作，向中央提交农村承包地确权登记颁证基本完成报告。

台湾最新民调：高达74%民众认为两岸关系稳定重于军备对抗

据新华社台北11月29日电 民进党当局上台后，持续推进自建军舰政策，宣示防务自主。但媒体最新民调显示，高达74%的台湾民众认为，和大陆维持稳定关系比加强军备对抗大陆更重要。

台湾《中国时报》29日发布的民调显示，对于“台湾应加强军备或和大陆维持稳定关系”这一问题，74.8%的受访民众选择“和大陆维持稳定关系”，主张“加强军备对抗大

陆”的仅为7.3%。

民调依政党倾向进行交叉分析发现，即使是泛绿选民，也有68.5%认为和大陆维持稳定关系比较重要，主张“加强军备对抗大陆”的为20.6%；在持“中立”或“其他”立场的选民中，认为维持稳定关系更重要的也有68.3%。

台湾许多有识之士认为，民进党当局强化军备，自建军舰排挤民生预算，徒增两岸对抗。

北京警方公布“红黄蓝”事件调查情况

据新华社北京11月28日电 北京警方28日晚公布朝阳区红黄蓝新天地幼儿园涉嫌伤害儿童事件调查情况。

警方发布消息称，经公安机关调查，朝阳区红黄蓝新天地幼儿园教师刘某某（女，22岁，河北省人）因部分儿童不按时睡觉，遂采用缝衣针扎的方式进行“管教”。因涉嫌虐待被看护人罪，现刘某某已被刑事拘留。

涉事幼儿园共有教职工78人，内有男性8人，工作过程均不具备单独接触儿童条件。经专家会诊、第三方司法鉴定中心对家长提出申请的相关涉事女童人身检查，均未见异常。儿童在园期间服用药物有严格规定，须家长将药品填写好名称、服药时间和剂量说明后交由幼儿园保健医生专门负责。

针对网传涉事幼儿园“群体猥亵幼童”等内容，经查，系刘某（女，31岁，北京市人）、李某某（女，29岁，河北省人）二人编造传播。刘某因虚构事实扰乱公共秩序已被行政拘留；李某某被公安机关批评教育，11月25日其已在个人微博公开致歉。

针对11月23日某电视台报道该幼儿园幼儿被喂食药片的情况，经核实，幼儿家长苟某（男，28岁，四川省人）承认孩子没有在园内被喂食药片，视频内容系其在家中使用家人服用的药片，以语言诱导方式询问孩子，拍摄后发至幼儿家长微信群。相关电视台记者刘某（男，36岁，北京市人）未经采访核实，直接从网上下载编发。

针对涉事女童家长赵某某（女，31岁，黑龙江省人）发表的“‘爷爷医生、叔叔医生’脱光衣物检查女儿身体”的言论，经核实，赵某某承认系其编造，并愿意向社会澄清事实、公开道歉。

花开中东欧 结出丰盛果

“16+1合作”机制推动国际产能合作

新华社北京11月28日电 2017年，中国与中东欧国家“16+1合作”机制设立5周年。回望这5年，得益于需求互补、机制保障和落实有力等因素，中国与中东欧国家在经贸领域合作日益扩展深化，特别是在国际产能合作方面取得亮眼成果。

基于共同利益的合作最为稳固，着眼共同发展的合作最能持久。中国与中东欧合作的发展脉络正是这一逻辑的清晰体现——中东欧国家在基础设施、互联互通和产业升级等方面的巨大需求，同中国在全球相关领域的优势产能相契合，双方展现出广阔的合作空间。

波黑斯坦纳里火电站、贝尔格莱德跨多瑙河大桥、波兰弗洛茨瓦夫城市防洪设施……这些项目充分使用了中国装备，运用了中国技术，

采用了中国方案，进而方便当地居民出行，升级当地基础设施，带动当地就业和经济发展，成为互利共赢的典范。

除了需求对接和条件互补，“16+1合作”机制的建立和发展更为中国和中东欧国家国际产能合作提供了稳固、务实、灵活的机制保障。据统计，目前各方已经搭建起20多个机制化交流平台，推出200多项具体举措。

在“16+1合作”机制的护航和助推下，建设匈塞铁路、“中欧陆海快线”和“三海港区合作”等多个重大倡议先后提出。中欧班列迄今已累计开行6000多列，近年更呈现爆发式增长。

中国还积极发挥政策银行、发展基金和市场机构的作用，对接中东欧金融体系。近日，中方宣布成立

中国—中东欧银行联合体和中国—中东欧投资合作基金二期。这些成果使得中国与中东欧在资金层面获得保障，产能合作更有基础。

“16+1”平台还充分挖掘地方和具体领域交流“短平快”优势：中国—中东欧国家省州长联合会、发展智库研讨会、企业联合会等，多维度的互动机制已经成型。

贸易、物流、基建、产业、投资，诸多因素相互激荡，循环促进，助推一个个扎实的具体项目落地，为中国与中东欧国家产能合作的大好局面不断增添亮色。

回望过去，中国企业对16国累计投资从30亿美元增长到90多亿美元，一批基础设施标志性项目已经建成运营。展望未来，中国与中东欧国家还将加快实施互联互通重点项目，推动陆上、海上、天上、网上联

通，开通更多中欧班列、直航航线，在中东欧地区建立物流中心。双方还将以产能、能源、物流、农业为重点，探讨16+1产业园区合作模式。

国际观察人士指出，一个个具体的合作项目既支持了中东欧经济加速，又促进中国产业转型升级，还有利于欧洲平衡发展。过去的累累硕果证明了“16+1合作”机制在中国与中东欧的共商、共建、共享中发挥着关键作用。

正如中国领导人所说，“16+1合作”不是16对双边关系的简单相加，而是能够产生16+1远大于17的效果。而在波黑主席团轮值主席巴基尔·伊泽特贝戈维奇眼中，“16+1合作”机制把中国与中东欧国家更紧密地联系起来。他说，“这种合作富有远见，中国和中东欧国家都将从中获益。”

“公厕革命”扮靓城市环境



有无线网络，能缴煤电费，带空调……这样具有现代化元素的公共卫生间近日出现在辽宁沈阳的街头。

记者在沈阳市鲁迅儿童公园北门的一座公共卫生间看到，这里干净整洁，配备有免费无线网络、手机自助充电器、便民缴费机等智能设备。该卫生间还安装了人脸识别厕纸机，市民可以通过“刷脸”每天免费领取两次卫生纸，每次厕纸长度为70厘米，既方便市民使用，又节约了卫生纸。新华社发

发挥公积金促进房地产市场平稳健康发展作用

住房公积金是一种强制性、互助性的长期住房储金，是通过“个人存储、单位资助”建立的一笔属于职工个人的住房保障性资金。我市自1992年建立住房公积金制度以来，全市公积金管理工作始终坚持“服务为本、职工为先”的宗旨，切实发挥住房保障功能。公积金制度范围不断扩大，政策举措不断优化，管控体系不断健全，服务形象不断提升。截至目前，我市已有近50万名职工成为公积金制度受益者，支持近15万户职工家庭圆了住房安居梦，为“住有所居”，建设“强富美高”新镇江作出了积极的贡献。

随着我市房地产市场的发展，职工公积金需求也与日俱增，1-10月份，市本级提取公积金19.66亿元，同比增长25.58%，其中涉房性消费提取占84.60%；向6946户职工家庭发放公积金贷款21.90亿元，贷款户数和放贷金额同比分别增长31.50%和36.07%；截至10月末，个贷率为121.61%，同比上升14.12个百分点。为保持房地产市场平稳健康发展，市公积金中心深入贯彻党的十九大关于“房子是用来住的，不是用来炒的”精神，根据省住建厅、市政府有关房地产市场调控的要求，审时度势，实施了提高公积金贷款首付比例，取消异地缴存非本市户籍职工在我市申请贷款，实施“商转公贷款”贴息等政策，有效控制公积金运行风险。

近期，市公积金中心对广大市民、网民朋友们比较关注的我市公积金贷款政策及其业务办理流程进行了梳理，通过问答的形式帮助大家全面、深入地了解公积金相关政策，更好地方便职工办理公积金业务。市区职工在业务办理过程中有任何疑问或者意见建议，欢迎拨打镇江公积金服务热线0511-12329。（孙媛媛）

职工心声



1. 市区职工可以到哪些银行办理公积金贷款？

答：职工应选有“住房公积金代办点”标识的商业银行办理公积金贷款业务。具体有市区建设银行、工商银行、中国银行、农业银行、交通银行、江苏银行、华夏银行、浦发银行、中信银行、邮储银行、农村商业银行、招商银行、南京银行、兴业银行、民生银行15家银行。

2. 之前提取公积金买过一套房，但是这套房没有用公积金贷款，是用的商业贷款，现在想买另一套房子，现在新买的房子如果用公积金贷款算首套还是二套房？公积金首次贷款和二次贷款首付比例各是多少？

答：若借款人或者家庭成员（配偶或父母）从未申请过公积金贷款的，申请公积金贷款时连续足额缴纳公积金，目前购买自住住房符合公积金条件的算首次贷款。首次使用公积金贷款的，首付比例为30%；对已结清首次公积金贷款的，第二次申请公积金贷款的首付比例为60%，利率上浮10%。

3. 借款人原本每月到账的个人公积金余额正好偿还公积金贷款，现在单位工资政策调整，到账的钱不够还款了，缺少的部分该怎么办？

答：首先借款人要携带本人身份证件至原公积金贷款受理银行查询签订的公积金按月提取还款方式，如签订的是“月还额”方式还款，

当每月缴存的个人公积金降低时，会出现按月提取还款协议终止现象，借款人可以选择按“月缴存额”方式重新签订《住房公积金按月提取还款协议书》，即每月自动从借款人公积金账户上按公积金月缴存额之和进行提取还贷，不足部分从借款人还款银行卡上扣取差额现金；如本来签订的是“月缴存额”方式还款，借款人要及时将月还额减去月缴存额的现金部分存入还款银行卡以备扣款。更改按月提取还款方式需携带本人身份证件、公积金贷款借款合同、还款银行卡到公积金贷款原受理银行办理。借款人在工资调整期间应及时到公积金贷款银行对还款情况进行查询，以免发生逾期。

4. 我市是否已停止受理“商转公贷款”业务？

答：我市市区自2017年11月1日起，暂停受理商业贷款转公积金贷款业务，对符合“商转公”条件的职工按照不高于当期商业贷款基准利率给予贴息。政策执行时间为2017年11月1日至2018年10月31日。

5. 职工办理了“商转公贷款”贴息是否计算贷款次数？

答：若申请人及其家庭成员之前未办理过公积金贷款业务，此次办理了“商转公贷款”贴息后，由于职工享受了公积金贷款利率，因此记入贷款次数，算首次贷款；若申请人及其家庭成员之前已办理过一次公积金贷款，并已结清，此次办理了“商转公贷款”贴息后，算二次贷款。

6. “商转公贷款”贴息结束后，是不是自动转成公积金贷款？

答：贴息期满后，若公积金中心已恢复“商转公贷款”业务，申请人应携带“商转公贷款”相关材料至贴息银行办理“商转公”业务，需要职工主动提出“商转公”申请，不能自动转成公积金贷款。

7. “商转公贷款”贴息金额如何计算？

答：贴息金额根据借款人申请贴息时所确定的贴息贷款额度与不高于商业贷款基准利率和公积金

贷款利率的差额进行测算。

(1) 贴息贷款额度为：贴息申请人最大公积金可贷额度，但不超过贴息申请人的商业贷款余额。

(2) 贴息利率差为：商业贷款实际执行基准利率-公积金贷款实际执行利率。

8. 办理“商转公贷款”贴息，需提供哪些材料？贴息期限是多久？

答：职工符合“商转公贷款”条件可到原商业贷款银行提出贴息申请，并提供以下材料（均为原件）：

(1) 镇江市住房公积金贴息申请表；

(2) 贴息申请人身份及婚姻证明材料；

(3) 购房合同、发票及所购房房屋不动产权证等证明材料；

(4) 征信报告；

(5) 经银行盖章确认的载明

商业贷款余额、利率的还款明细表。

公积金中心按照一年周期对贴息申

请人进行贴息，即自申请办理贴息之日起至次年的同月同日止。

9. “商转公贷款”贴息的办理流

程是什么？

答：职工到原商业贷款银行提

出“商转公贷款”贴息申请，经公

积金委托银行和公积金中心受

理、审批后，由公积金中心委托银行以转

账方式将一年的贴息金额划入贴息申

请人的个人银行卡中。

10. 办理“商转公贷款”贴息后，是否可以提取公积金归还商业贷款？

答：贴息期内，职工可一年提取

一次公积金归还商业贷款。提取还

贷后，贴息期满申请办理“商转公贷

款”的，扣减相应贷款额度。

11. 职工申请“商转公贷款”贴息时不动产证日期在一年以内，一年后，申请办理“商转公”是否需

要评估？

答：申请人申请“商转公贷款”

贴息时不动产证日期限在一年以

内，贴息到期后，申请人办理“商

转公贷款”时，不动产证日期超过

一年的，房屋无需评估。

12. 之前已办理过公积金贷款

贴息，再次申请办理“商转公贷款”

贴息的，利率按什么标准执行？

答：对于之前已办理公积金贴息

的职工，符合“商转公”条件，同一笔贴息贷款再次申请“商转公贷款”贴息的，若申请人及家庭成员之前未办理过公积金贷款业务，按首次

公积金贷款利率给予贴息；若申请人及家庭成员之前已办理过一次公积金贷款业务，并已结清，按二次公

公积金贷款利率给予贴息。

13. 一年贴息到期后，如果贴息人不动产权证日期已超过办理“商转公”规定的时间，还能否回转为公积金贷款？如果一年贴息期满未及时办理“商转公”业务，会有什么影响？

答：一年贴息到期后，如贴息人不动产权证日期已超过办理“商转公”规定的时间，按贴息人申请办理贴息时的不动产权证日期受理“商转公贷款”手续。如果一年贴息期满，公积金中心已恢复办理“商转公”业务，申请人未及时办理“商转公”，公积金中心将不予继续贴息。

14. 在异地缴存公积金，在镇江购买自住住房并进行商业贷款的，能否办理“商转公贷款”贴息？

答：在异地缴存公积金的本市户籍职工，在镇江购买自住住房并申请了商业贷款，符合“商转公”条件，可以申请“商转公贷款”贴息；2017年3月24日之前购房并在异地缴存公积金的非本市户籍职工，不得申请“商转公贷款”贴息。

15. 目前申请的公积金贷款，什么时候能放款？

答：公积金贷款发放按照受理的先后顺序进行。目前，市区公积金贷款已进入轮候状态，公积金中心根据贷款规模和资金使用情况进行调控。职工申请公积金贷款，公积金贷款银行会向借款人发放《公积金贷款计划轮候告知单》，告知借款人放款时间，如轮候到借款人，公积金贷款银行会及时通知并放款。如要查询公积金贷款进度，须本人携带身份证件去公积金贷款受理银行或公积金贷款管理部门当面查询。



创“双美双优”示范

建群众满意窗口